

关注海南“村VA”

中国女排名将刘晏含文昌感叹：

“海南‘村VA’花式打法，太厉害了”

本报文昌7月21日电（记者刘梦晓）7月21日19时，2023年“九九杯”海南（文昌）乡镇排球联赛铺前站比赛还未开打，举办比赛的铺前中心小学早已人山人海。正式比赛前，现场举办的中国女排名将刘晏含球迷见面会成为焦点。

球非常感兴趣，最近也在网上看了海南“村VA”的比赛视频，其中光脚打球、板凳排球等花式操作格外吸睛，“这些花式打法，太厉害了！”

开球后，刘晏含手拿板凳阵以待，非常顺利地接到了球，但由于不能很好地把控板凳抬起的力度和角度，很难有效得分。随着和队友的配合越来越默契，刘晏含渐渐乐在其中，感受到了板凳排球的快乐。

请教打排球的注意事项和得分技巧。刘晏含则直接以赛带练，对小球员们传球、扣球的动作进行分析，还和小球员们一起打了场友谊赛。

之余，刘晏含还谈起了此次文昌之行的体会。而在文昌市铺前中心小学排球赛场现场，观众们在观看比赛的同时，也能够一睹女排名将的风采而格外兴奋。



刘晏含（后排中）在排球赛现场与球迷合影。刘晏含上场体验板凳排球。海报集团全媒体中心记者 刘洋 摄

白沙青松乡：橡胶林下的增收账本

本报记者 曾毓慧 苏庆明

一亩橡胶林，能有几笔收入？7月21日，在白沙黎族自治县青松乡成片的橡胶林下，一垄垄拱出土包的虎奶菇、虎乳灵芝、赤灵芝等食药药用菌长势喜人，已种植橡胶二十多年的李亚电摊开手，算起了他的增收账本。

此前，他也在林下套种益智，但因为水肥不够，每年亩产益智鲜果顶多百斤左右，亩均增收大约三百元。

干品1000斤，产值可达6800万元。胶农增收的同时，附近村民也有了增收账本。



在白沙青松乡的一片橡胶林里，村民正在种菌包。本报记者 李天平 摄

琼海率先设立社区康复点 助力精神障碍患者回归社会

本报记者 陈子仪

7月20日一早，琼海市博鳌镇朝阳墟居民崔东春（化名）给自家的菜田浇好水，便骑着电动车来到了位于朝阳墟的社区康复点。一进门，他便热情地和该中心康复师程涵打招呼。

以“浪漫七夕 仙来保亭”为主题 海南七仙温泉嬉水节将于8月举办

新闻发布

本报海口7月21日讯（记者王迎春）7月21日，海南日报记者从海口举办的2023年海南七仙温泉嬉水节暨保亭文旅IP形象新闻发布会上获悉，此次嬉水节将于8月21日至23日举办，以“浪漫七夕 仙来保亭”为主题，在保留传统节目的基础上，融入时下潮流元素，打造传统与时尚相融合、经典与创新共发展的节庆活动品牌，推动文旅融合高质量发展。

据悉，海南七仙温泉嬉水节是保亭具有地方特色的传统节日，于每年农历七月初七举办，自2000年以来已经成功举办19届，已成为挖掘、弘扬黎族苗族文化的重要节庆活动，是保亭一张靓丽的文化名片。

大巡游、传统民俗嬉水狂欢等10项丰富多彩、形式多样的活动。此外，作为海南七仙温泉嬉水节的一项重要活动，红丹丹文化活动将于7月底正式启动，通过红丹丹寻味之旅、夏日歌会等贴合年轻群体的主题活动，以全新视角打响特色农业品牌，全方位展示保亭优势资源。

“雨林仙境，康养保亭”作为保亭城市形象宣传语，“到保亭深呼吸”作为旅游口号，在当天新闻发布会上正式发布。

如今，琼海已开设4个社区康复点，2个在建社区康复点也将于9月底前投入使用。得益于这送到“家门口”的社区精神康复服务，琼海精神障碍病人社区康复比例全省最高。该举措也被纳入我省2023年为民办办实事项目，并在全省全面铺开。

本报海口7月21日讯（记者郭萃 特约记者萧海山）7月20日晚，“香”见五丰——2023海口市龙华区龙泉镇特色农产品品牌展暨五丰香芋推介会在海口骑楼老街举办。现场签订香芋销售意向金额450万元，此次活动通过推介以五丰香芋为代表的一批特色农产品，加强农产品

品牌建设，进一步拓宽销售渠道，助力龙华区宜居宜业和美乡村建设。活动现场举办了香芋宴，还设有生活集市和古风文创等打卡点，展示销售五丰香芋、新联新米等特色农产品，吸引了众多市民游客驻足围观、品尝购买。

市“椰城香见”公用区域农产品品牌，美仁坡荷花、富伟斑兰、永昌灵芝等一批特色农产品不断培育壮大。其中，五丰香芋产业经过近五年的发展，深受市场青睐，去年总产出350万斤香芋全部售罄，较好地带动了当地群众增收致富。

当晚的预售签约环节，海口唐亮批发店代表多家经销商与海南苗丰实业有限公司签订五丰香芋销售协议，销售意向金额450万元。文昌春意农业科技有限公司与海南苗丰实业有限公司签订香芋组培脱毒苗科研合作协议。截至目前，已有3个市县的村委会意向采购五丰香芋种苗共计10万元。

“雷霆2023”行动收网 儋州抓获171名涉诈嫌犯

本报讯（记者良子 通讯员郭祥瑞）7月20日，海南日报记者从省反诈中心获悉，今年以来，儋州市公安局组织开展“雷霆2023”第一轮、第二轮两次集中收网行动，累计抓获涉诈犯罪嫌疑人171名，其中，采取刑事强制措施共97人，收缴一大批作案工具。

今年4月，儋州警方在联合浙江省温州警方对一起冒充警察实施电信网络诈骗犯罪案件进行深度研判的过程中，发现了多个长期盘踞在儋州各个乡镇的同类型电信网络诈骗犯罪团伙。对此，儋州市公安局积极联合省公安厅刑侦总队、浙江温州警方等多方力量成立专案组，并决定开展打击电信网络诈骗“雷霆2023”集中收网行动。

7月初，儋州警方联合浙江温州警方再次启动“雷霆2023”第二轮集中收网行动。为期5天的行动期内，儋州公安联合温州公安再次出动警力180余人，抓获犯罪嫌疑人41人，其中31人被依法采取刑事强制措施。两轮集中收网行动，有力震慑了电信网络诈骗违法犯罪行为。

万宁开工建设 30万只蛋鸡养殖基地 总投资5000万元

本报讯（记者张惠宁 通讯员符桃心）7月20日，海南华牧万宁30万只蛋鸡养殖基地开工暨合作发展协议签约仪式在万宁市和乐镇六连村举行。

据介绍，海南华牧万宁30万只蛋鸡养殖基地占地面积19264平方米，由海南华牧农业科技发展有限公司全程负责日常经营管理，和乐镇六连村委会与镇农场享有按股分红或保底分红收益，总投资5000万元，2023年预计投资3000万元。这个蛋鸡养殖基地采用国内最先进的养殖设备，实现全自动化养殖，项目设计采取循环经济模式，以“减量化、再利用、资源化”为原则，实现污染的低排放，实现社会经济与环境的可持续发展。

和乐镇党委书记符海虹表示，该项目与镇农场、六连村深度合作，将借助资源优势，带领村民增收、集体致富，这也是和乐镇继续红食品加工厂后，“企业+村集体”的合作模式下又一生动实践。

近年来，和乐镇坚持以万宁做优做精热带特色高效农业、大力培育海洋经济为抓手，制定六连岭、港北小海、环岛旅游公路、金鹿产业园的“一岭一港一路一园”的发展布局，打造“和乐贡品”区域公用品牌为引领，推动农业产业发展产业化、品牌化。

首届“天涯诗会” 将于9月在三亚举办

本报讯（记者刘晓惠 通讯员吴雅菁）近日，由中国作家协会《诗刊》社、海南省文学艺术界联合会、三亚市人民政府共同主办的2023首届“天涯诗会”新闻发布会在北京举行。发布会介绍，2023首届“天涯诗会”将于今年9月在三亚举办。

“天涯诗会”活动是海南省文联打造的自贸港文艺名片和文化惠民活动之一。省文联主席夏斐表示，“天涯海角”千百年来已成为“诗与远方”的象征。海南作为热带旅游岛屿，一直吸引着中外游客和文豪墨客。历代文化名家的诗词曲赋中带有“天涯”与“海角”这两个词的更是多达万首以上，这些耳熟能详的名句，享誉海内外，经典永流传。“蓬勃兴起”的海南自贸港将会因诗歌而更富魅力，诗韵盎然的海南呼唤更多更高质量的诗歌，以满足人民多元化多层次多方面的文化需求，激发奋斗激情、凝聚奋进动力、增强建设自贸港的精神力量。

中国作家协会诗歌委员会主任吉狄马加指出，海南自贸港的建设除了发展经济，更要以文化为契机和外界进行交流对话，拉近彼此心灵的联系，找寻海洋写作的共同话题，促进文化融合，让大家对于海洋有更深的理解和认识。

据介绍，“天涯诗会”组委会将启动诗歌征集评选、采风创作、诗歌朗诵会、诗颂自贸港创作研讨会等系列活动。

临高抢收倒伏水稻 为早稻入库保驾护航

本报临城7月21日电（记者贾磊 通讯员王凌）“那些倒伏的稻谷，它一泡水，两三天就会发芽，所以，我们要力挽农民的损失降到最低，抢抓时间把倒伏的稻谷给收割完。”7月21日，在临高县加来田洋旁，临高加来振农种养专业合作社理事长李镇兵说。

据了解，今年第四号台风过境后，该县农业农村局就已经派出工作组赴全县各乡镇水稻种植区，开始调查受灾情况并组织抢收。此外，当地立即组织抢收受灾倒伏水稻，力争让农户的损失降到最低。当天，临高县农业农村局组织了10多辆水稻收割车来到加来田洋集结待命，分配完收割区域和任务后，水稻收割作业人员驾驶收割机奔赴各自作业区，下田抢收因台风而倒伏的成熟水稻，在最短的时间内完成抢收作业，力争把损失降到最低。